



希腊最大反对党激进左翼联盟党领导人亚历克西斯·齐普拉斯26日宣誓就任希腊总理,承诺与国际债权人重新谈判贷款条件,并声明自己的胜选是“希腊的胜利”。但是,受希腊政局悲观情绪影响,欧元对美元汇率26日盘中创下11年来新低。

1月25日,希腊激进左翼联盟党领导人齐普拉斯在首都雅典举行的庆祝集会上对支持者讲话。 新华/美联

左翼赢了,希腊赢了吗

激进左翼领导人胜选,引发希腊“脱欧”焦虑

立誓告别“三驾马车”

根据内政部对92%选票的统计结果,激进左翼联盟党得票率约为36.3%,主张继续改革并在欧元区救助协议框架内摆脱债务危机的执政党新民主党得票率为27.8%。

依据这一得票形势,激进左翼联盟党将获得300个希腊议会席位中的149个。现年40岁的齐普拉斯26日宣誓就任总理,成为希腊150年来最年轻的总理,也是首个公开反对紧缩措施的欧元区国家政府首脑。

齐普拉斯宣布胜选后告诉支持者,“希腊人书写了历史……将灾难性的紧缩措施甩到了身后”,而欧盟、欧洲央行及国际货币基金组织组成的“三驾马车已经成为过去”。

希腊债务危机爆发后,国际救助方“三驾马车”决定向希腊提供两轮共2400亿欧元(约合2690亿美元)救助贷款,希腊则承诺实施一系列紧缩和改革措施。

与竞选期间发表的“撕毁协议”等激烈言论相比,齐普拉斯宣布胜选后的表态措词显得相对温和。他说,新一届希腊政府准备与国际救助方展开合作与谈判,但前提是新协议“公平、互惠且可行”。

要么食言,要么“脱欧”

一些政治分析师认为,反紧缩派在希腊选举中获得大胜,势必引起欧元区紧缩措施支持者与反对者的更激烈对抗,欧元区或将迎来新一轮经济动荡。

就希腊而言,齐普拉斯先前表示,国际债权人在希腊债务状况恶化的情况下继续让希腊支付更高的债务偿付成本,将希腊逼入“不可持续”的境地。因此,他上台后将立即寻求将希腊背负的3180亿欧元(3564亿美元)巨额债务减计50%。不过,国际货币基金组织

已经警告过,希腊如不能如约偿还债务将面临“后果”。

摩根士丹利欧洲经济分析师达尼埃尔·安东努奇认为,齐普拉斯已经表示希望留在欧元区,还希望通过谈判让国际债权人“松绑”,便于这一政党履行对选民的承诺,这几乎是不可同时完成的任务,“必须放弃其一”。

对于欧元区而言,激进左翼联盟党上台还让主要欧盟国家在紧缩问题上的分歧进一步加大。法国和意大利政府先前对德国主导的紧缩措施存有异议,认为这种政策没能帮助欧洲实现所需的经济增长。

据新华社

齐普拉斯:

曾加入希腊共青团 崇拜切·格瓦拉

齐普拉斯1974年出生于希腊首都雅典,学生时期是希腊共产党青年团成员。作为学生活动领导人,他曾组织同学以校园静坐等方式表示抗议,要求拥有自行判断是否逃课的权利。

2000年,齐普拉斯从国立雅典理工大学毕业后,投身建筑业担任工程师。数年后,齐普拉斯加入“左翼进步联盟”(激进左翼联盟党的前身),并被当时的党魁阿莱克斯·阿拉瓦诺斯选中参加2006年的雅典市长选举。虽然没有获胜,但他的竞选之路小有成就:有10.5%的雅典人把选票投给左翼党,这是该党人士在上一次选举中得票率的三倍。

此后,齐普拉斯的名号再也无法被希腊政界忽略。2008年,他以34岁之龄接掌激进左翼联盟党,成为希腊有史以来最年轻的政党领导人。2012年,希腊议会选举中,他带领激进左翼联盟党成为议会第二大党。

“原本是个爱骑摩托车的运动人士,但当权力与责任来召唤,他巧妙地修正了自己的形象。”英国媒体26日写道,“他努力学好英文,通过与欧洲央行总裁德拉吉及德国财部长朔伊布勒等人会面,提升自己的国际地位……为了吸引选民支持,他摘下书呆子气的眼镜,将鸡冠般竖起的招牌发型梳得服帖,但他迄今尚未改变一件事,就是仍然不系衬衣最上面的两颗扣子、不系领带。”另外,齐普拉斯崇拜古巴革命英雄切·格瓦拉。

据中国日报



身家不少 花的很少
有些金钱 就要浪费

远离雾霾,去海南购房,只为健康生活

齐鲁晚报第12批看房团2月6日出发
报名火爆

44-300m²精装现房 36万起

齐鲁晚报购房俱乐部海南置业会 专享1万抵2万购房优惠



重汽济南接待中心: 0531-8750 5777 购房俱乐部报名: 0531-8519 6595
地址: 济南市市中区建设路(中段)85号三箭如意苑北门对面

本广告仅供参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权,最终以政府相关部门批准文件中所载内容为准。

